

## Deladier, jefe de los radicales franceses

### El Congreso del partido ha rechazado la Unión nacional en las próximas elecciones

París. Ha sido elegido presidente del partido radical, Eduardo Deladier, por 420 votos de 794 votantes. Anteayer el Congreso aprobó una moción presentada por Deladier, rechazando la política de Unión nacional preconizada por Franklin-Bouillon y, por consiguiente, prohibiendo toda alianza electoral con las derechas y preconizando la unión de las izquierdas, sobre la base de un programa mínimo que garantice el triunfo de la república laica, democrática y social.

La derrota de Franklin-Bouillon significa el triunfo de los partidarios del "cartel" electoral con los socialistas, sin reservas y la exclusión de todo acuerdo con los comunistas.

En la sesión celebrada ayer hizo uso de la palabra Caillaux, el cual recalcó las circunstancias en que se produjo el pánico financiero del pasado año de 1926, pánico completamente justificado, a juicio del orador.

Afirmó a continuación la necesidad de conseguir la estabilización legal, de consolidación de la deuda flotante, de un reparto de los impuestos y adopción de un severo control en lo que se refiere al impuesto sobre la renta, estableciendo la debida diferencia entre la renta del trabajo y la del capital.

Por último, el Congreso ha examinado el caso Franklin Souillon, para decidir si ha de expulsarse o no.

Después de largas deliberaciones se acordó proseguir mañana su discusión.

N. de la R.—M. Deladier nació en Carpentras el 18 de junio de 1884. Fue profesor auxiliar de la Universidad. Por primera vez resultó elegido diputado en 1919. En 1921 acompañó a M. Herriot en un viaje a Rusia.

Fue ministro de Instrucción pública en el primer Gobierno de Herriot y de la Defensa Nacional en el Gobierno Painlevé.

### La suerte loca...

## El cuarto premio en Valencia

El número 19.336, premiado con 15.000 pesetas, pertenece a los números fijados de la administración de Loterías de la calle de las Barcas, de don Juan María Segura.

Esta tarde nos hemos presentado en la mencionada administración, inquiriendo noticias de cómo habían sido expedidos los décimos del número agraciado, manifestándonos la señora Segura, que el billete premiado lo ha vendido un expendedor llamado José Beldá, y que pudiera ser muy fácil que haya sido remitido a algún preboscillo de la provincia.

También nos dijo que el mismo expendedor hace poco tiempo vendió los décimos del número 19.338, el cual obtuvo el primer premio.

Estas son las únicas noticias que posee hasta ahora la oficina de la administración de Loterías de la calle de las Barcas.

## Información de la Delegación de Hacienda

### Pagos

El Delegado de Hacienda ha hecho para mañana los siguientes señalamientos de pago:

Don Juan Castelló, 3.765'32 pesetas; don J. Cristóbal Beltrán, 1.620'99; don Antonio Vacaro, 3.412; don Antonio Camps, 15.335'50; don Domingo López, 5.834'78; don Eduardo Morató, 838'15; don Francisco Guillén, 220'60; don Joaquín Feria, 2.004'80; don José Catalá, 4.105'01; don José María Ibarra, 2.847'46; don Miguel Mayol, 367'67; don Ramón Montesinos, 150'67; don Enrique Grau, 300; don Justo Morat, 750; don Francisco Catalán, 3.974'33; Junta de Obras del Puerto, 3.490.000, y depositario-pagador, 165.000.

### Ningún otro café como el Sublime

Lo vende SIXTO AYORA, San Vicente, 160.

dos al efecto los profesores mercantiles don Juan Rosa Velasco y a don Juan Fernández Casas, los cuales darán comienzo de su cometido inmediatamente.

## TEMAS DE ACTUALIDAD

# Hombres que viven a destiempo

Reflexionando estos días alrededor de la cuestión romana y de su actualidad, vino a mi pensamiento, en rapidísima visión de síntesis, la historia política del siglo XIX y la influencia que en sus acontecimientos principales marcaron los secretarios de Estado vaticanos. Mirando ahora hacia atrás, libre el ánimo de fantasmas, reconozco en su esfuerzo que la política internacional apostólica no falló ni un solo instante en todo aquel tiempo, respondiendo constante y consecuentemente a los deberes circunstantes de su misión histórica. Retardataria, sin que ello pueda negarse; en constante oposición con los caracteres radicales del progreso y resueltamente adherida a las penúltimas formas políticas de la Historia, esa actuación pontificia de la centuria anterior fue el único y capital resorte que en Europa intervino para contener a las multitudinarias lanzadas adelante con ímpetu ambicioso de novaciones. ¿Soberana visión de algunos hombres superiores? ¿Función immanente a una naturaleza que prevalece sobre la simple voluntad del hombre? Lo cierto es que la Roma católica logró su esfuerzo de contrapeso, pues en el actual momento europeo ha reconocido ella, junto a los postulados y principios que antaño combatía, un término firme de equilibrio que a la Iglesia y a los Estados permitirá laborar conjunta y positivamente en la misma obra civilizadora y progresiva.

No quiero decir, desde luego, que de esa experiencia de un siglo desprendase para las generaciones posteriores la utilidad de someterse sin discusión a las doctrinas políticas del Vaticano. Si éste interpuso beneficiosamente su acción en las enconadas luchas que nuestros abuelos promovieron en torno al ideal de libertad, ello fue, precisamente, porque hubo lucha, porque nadie aceptaba "a priori" la definición enérgica del prójimo y todo, defendieron con fe y noble empeño los ideales propios. Pieza trascendental en la complicadísima maquinaria psicológica de la humanidad es la Santa Sede; sin ella, la máquina se mueve con torpeza; y ella sola es insuficiente para hacer marchar tan grande aparato. Justo será, pues, registrar en la memoria, que del antagonismo de postulados que brota irremediablemente la verdad infinita, como de los movimientos encontrados de las ruedas y engranajes de un reloj bien hecho, sale la hora exacta.

Ahora bien: ¿quién, en la vida real, sabe ser buen relojero? El nacimiento, la fortuna, la herencia, la buena o la mala suerte, y el influjo de los propios sentidos, disponen el pensamiento de cada hombre frente a una ruta predestinada. Y aquél que siente el fuego vivo de la luz en su mirada y un arañazo de razón en su cerebro, instintivamente adelanta su brazo para empujar una rienda—o tocas las riendas—del mando. ¿Cómo dosificará las fuerzas que combaten y las pasiones multiformes con el fin de obtener de la mezcla la verdad posible? Porque, generalmente, los entendimientos dedicados a la política de acción suelen ser impelidos por el corazón al culto de verdades imposibles. O una inclinación imponderable hacia lo pasado les hace amar racionalmente cosas, leyes y costumbres anacrónicas de resurrección impropio, o una vida interior abierta a todos los horizontes diáfanos del porvenir les anticipa visiones prematuras e inviables por generación forzada. Y casi todos, tocados provisionalmente de ontologismo, creen convivir espiritualmente con la divinidad entre las ondas de lo absurdo. Pocos son los diestros, por intuición o formación cultural, que saben hacer destacar de las acciones y reacciones una línea resultante indicadora del término no medio real, o que saben resignarse, conscientemente, tílmente, a vivir adelantados o retrasados de la hora política del mundo.

El puntual, el que puso en su idea la hora histórica cabal, distinguirá de lo relativo lo absoluto; y lo mismo aceptaría hace cien años la intransigencia apostólica y la intrínseca libertad para moldear con ambigüas su constitucionalismo moderado, que hoy aceptará el cesarismo fascista y el comunismo disolvente, para obtener de entrambos su liberalismo corporativo parlamentario. Los otros, los que antes y ahora piensaron que el absolutismo puede revivir o que puede nacer el porvenir sistemático, y no conocieron, verbigérica, la importancia relativa que la acción externa de la Santa Sede tuvo en el

### Deficiencias que subsanar... Pequeñeces

La Compañía de Tranvías puede creer que sea indiferente al público que los coches salgan de la parada final de Ruzafa, instalada en la plaza del Mercado, como es tradicional, o de la bocacalle que a ella conduce, llamada, si no recordamos mal, de Méndez Núñez. Pues no le es indiferente, a pesar de que se trata de cuarenta o sesenta metros. Y no le es indiferente, porque la desorganización admirable del servicio, que como tal desorganización parece sujeta a reglas sapientísimas, unida a las alteraciones imprevisibles originadas por interrupciones y otros incidentes, obliga, para ganar retrasos, a salir los coches en cuanto llegan, y el público que pacientemente espera en la parada final de línea, se ve defraudado y chasqueado, al arrancar aquellos desde la entrada de la calle. Y ya puede creer, ya; es inútil: ni los tranvías se detienen ni le es, por tanto, posible, cogérselos.

Y no quiera pensar el señor Ramírez que me ponen los burlados por esta desorganización e informalidad en los servicios!

### HIPOBITO FINAT

(Se continuará.)

### UNOS MINUTOS CON...

## El magistrado don José Álvarez Rodríguez

Desde el 20 de junio del año 1898, en que fue nombrado escribiente temporero de la Junta Superior de la Deuda de Cuba, pasó después por real orden de 7 de diciembre del mismo año, a ser aspirante de clase de primeros de la secretaría del ministerio de Fomento, oficial cuarto de Administración, no cesando hasta la fecha de desempeñar cargos públicos, en los que ha estado incesantemente dando pruebas de sus envidiables dotes de inteligencia, laboriosidad y competencia.

Fue juez municipal suplente de los distritos del Congreso, Centro y Latina, de Madrid, y en los tres bienios que se sucedieron desde el año 1899 a 1905, actuó interinamente de juez de primera instancia del distrito del Centro y de juez municipal del mismo distrito y de los de Chamberí y Congreso en distintas ocasiones, con plausible acierto siempre.

Ingresado por oposición en 19 de mayo de 1905 con el número 25, en la escala del cuerpo de Aspirantes a la Judicatura y ministerio fiscal, fue comisionado por real orden del ministro de Estado de 29 de septiembre del mismo año, para que estudiase la organización de la carrera consular y las disposiciones por que se rigen los agentes comerciales de los distintos países de Europa y América, con objeto de reformar las de España.

En 13 de enero de 1906 fue nombrado juez de primera instancia e instrucción de Moto del Marqués, pasando en 17 de enero de 1908 a desempeñar la secretaría de la Audiencia provincial de Almería, y luego la de Santander, y poco después, en comisión a auxiliar los trabajos de la Fiscalía del Tribunal Supremo, percibiendo únicamente el sueldo asignado al cargo de secretario de Audiencia provincial.

En el desempeño de estas comisiones durante los años 1909 y 1910, fueron tan relevantes los servicios prestados, que el fiscal del Tribunal Supremo elevó al ministerio de Gracia y Justicia dos propuestas, una para que se hiciera constar en el expediente personal los servicios prestados, y otra para que el ministro determinase en qué había de consistir la recompensa, con el fin de que constara en el expediente personal del interesado.

La lectura de las propuestas suministra una idea aproximada de las condiciones de inteligencia y laboriosidad del señor Álvarez Rodríguez, que durante el período de vacaciones del año 1909, en ocasión en que por diversas causas justificadas se hallaban apartados del servicio casi todos los funcionarios de secretaría, por lo que gravitó en absoluto el despacho de todos los asuntos sobre el señor Álvarez Rodríguez, se despacharon en el Tribunal Supremo 123 recursos de casación por infracción de ley y quebrantamiento de forma en materia criminal, seis competencias de peritación en el orden penal y seis en materia civil; 34 recursos de casación en el fondo de índole civil, siete expedientes tramitados por la presidencia y Sala de gobierno del Tribunal Supremo, nueve apelaciones interpuestas contra nombramientos de cargos de justicia municipal, dos informes elevados al Gobierno de Su Majestad, 46 expedientes de tasación de costas, 616 asuntos de tasación gubernativa, ingresados en fiscalía con posterioridad al 15 de julio y 97 comunicaciones dirigidas en igual período a los fiscales de las Audiencias.

No va por el número de asuntos tramitados, excepción como se verá por la anterior relación, sino por la esmerada diligencia y acierto desplegados, corrección y disciplina que le

### Para ser provistas en maestras opositoras

En Albacete, hay cinco escuelas vacantes; en Alicante, 3; en Almería, 10; en Avila, 6; en Badajoz, 13; en Baleares, 6; en Burgos, 3; en Caceres, 12; en Cádiz, 3; en Canarias, 6; en Castellón, 2; en Ciudad Real, 8; en Córdoba, 3; en la Coruña, 16; en Cuenca, 20; en la Gran Canaria, una; en Granada, 9; en Guadalupe, 10; en Huesca, 3; en Huelva, 4; en Jaén, 7; en León, una; en Lérida, 7; en Lugo, 9; en Málaga, 3; en Murcia, una; en Orense, 8; en Oviedo, 15; en Pontevedra, 13; en Salamanca, 6; en Segovia, 7; en Teruel, 7; en Toledo, 8, y en Zamora, 8.

### Escuelas graduadas

En la relación de escuelas nacionales graduadas definitivamente a que se refiere una reciente real orden, figuran:

Benaguacil, se crean cinco secciones para niños, y Valencia, Grupo de Concepción Arenal, se crea una sección de párvulos para niñas.

### Para construir escuelas

A Castellón se le han concedido 70.000 pesetas de subvención para construir un edificio con destino a escuela graduada de niños y párvulos.

### Ascensos

En virtud de la reciente corrida de escalas, ascienden en esta provincia:

A 8.000 pesetas, el maestro nacional señor Jimeno, de Valencia; a 5.000, los señores Villanueva, de Valencia, y Gozalbo, de Alginet; a 4.000, los señores Villagrasa, de Sedaví; Sevilla, de Masanasa; Pastor, de Valencia; Rubio, de Siete Aguas, y señora Martínez de Alcalá del Júcar, y a 3.500, señora Menéndez, de Cerdá.

### Las clases pasivas de maestros

La Comisión permanente de la Asociación Nacional ha dirigido a la Dirección general de la Deuda y Clases Pasivas, las siguientes peticiones:

Primera. Que se declare abonables, a partir de 1902, y a los efectos de la jubilación, los servicios prestados por los maestros de las Vas congadas, los de Navarra y los de Beneficencia incorporados al presupuesto del Estado por las leyes de 30 de diciembre de 1912, 31 de diciembre de 1918 y 29 de abril de 1920, respectivamente.

Segunda. Que se declare igualmente que los inérfanos de maestra tienen derecho a pensión causada por su madre, sin tener presente las circunstancias del padre, incluso con la limitación que determina el real decreto antes citado.

Tercera. Que se les aplique a las familias de los maestros lo especificado en el real decreto aludido.

Cuarta. Que se computen los servicios interinos y en sustitución prestados por los maestros nombrados por las autoridades legales.

## En Montreux

# Fallecimiento de Harden

Montreux (Suiza). Ha fallecido el escritor Maximiliano Harden.

El escritor y periodista alemán Maximiliano Harden era uno de los críticos más temidos y respetados en los círculos literarios de Berlín; nacido en dicha ciudad el 20 de octubre de 1861, su verdadero apellido era el de Wittowski, que en su juventud sustituyó por el de Harden a causa de disgustos de familia. Después de dedicarse al teatro con escaso éxito, entró en la revista "Die Gegenwart", en la que con el seudónimo de "Apóstata" publicó notabilísimas críticas literarias y teatrales. Más tarde escribió una notable serie de estudios sobre política y sociología y una colección titulada "Literatur und Theater". En 1892 fundó la revista "Zukunft", en la que se ocupó de las cuestiones más trascendentales de arte, literatura, filosofía y política con una sinceridad, valentía y conocimiento que le proporcionaron fama mundial. El atrevimiento de sus opiniones y la violencia de sus ataques le valieron muchos procesos, y en 1900 fue condenado a seis meses de prisión por su campaña contra la camarilla del Emperador. También fue objeto de apasionados comentarios una virulenta crítica contra Sudermann. Durante la guerra mundial no perdió tampoco la independencia de sus apreciaciones, aun a trueque de verse acusado de antipatriota. De carácter retraído, puede decirse que Harden era un solitario de la literatura y la política; pero es evidente que ejerció una influencia real en la sociedad alemana.

- - En sexta plana, informaciones y noticias de interés - -

JOSE MONTORO TORRES

## Información de enseñanza

### EXPOSICION BENLIURE.

Dice un diario de Madrid: "El próximo día 5 de noviembre se inaugurará en el salón de Lyceum la serie de Exposiciones artísticas, con una colección de cerámicas y esculturas del genial escultor Mariano Benlliure, quien amablemente ha cedido sus obras para la apertura de dicho salón.

Estas cerámicas no han sido expuestas en España; por lo tanto, es muy grande el interés que despiertan."

PINTURAS RUPESTRES EN RODESIA.—Han sido descubiertos en Rodesia grabados rupestres, que ofrecen caracteres distintos de los que poseen los correspondientes a los bosquimanos, en las rocas del África austral. Trátase de una serie de perfiles, músicos entre otros, de los cuales sobresale una figura que lleva una trenza larga. Algunos de los perfiles rememoran el de los babilonios, el de los fenicios y el de los egipcios.

Como según el profesor Sewarts, de la Universidad de Grahams town, no sería imposible que los chinos, en tiempos lejanísimos, hubieran participado en la colonización de la Rodesia, y no fuera, acaso, el personaje de larga trenza, la representación de uno de los primeros exploradores del país?

Otros especialistas pretenden descubrir en esos singulares dibujos una influencia egipcia, lo cual se justifica por el origen de los bosquimanos. Por lo demás, "graffiti" análogos han sido hallados en el Sudán egipcio, en las rocas inmediatas al lago Tanganyika.

### Tablón de Letras y Artes

EXPOSICION BENLIURE.—Dice un diario de Madrid: "El próximo día 5 de noviembre se inaugurará en el salón de Lyceum la serie de Exposiciones artísticas, con una colección de cerámicas y esculturas del genial escultor Mariano Benlliure, quien amablemente ha cedido sus obras para la apertura de dicho salón.

Estas cerámicas no han sido expuestas en España; por lo tanto, es muy grande el interés que despiertan."

PINTURAS RUPESTRES EN RODESIA.—Han sido descubiertos en Rodesia grabados rupestres, que ofrecen caracteres distintos de los que poseen los correspondientes a los bosquimanos, en las rocas del África austral. Trátase de una serie de perfiles, músicos entre otros, de los cuales sobresale una figura que lleva una trenza larga. Algunos de los perfiles rememoran el de los babilonios, el de los fenicios y el de los egipcios.

Como según el profesor Sewarts, de la Universidad de Grahams town, no sería imposible que los chinos, en tiempos lejanísimos, hubieran participado en la colonización de la Rodesia, y no fuera, acaso, el personaje de larga trenza, la representación de uno de los primeros exploradores del país?

Otros especialistas pretenden descubrir en esos singulares dibujos una influencia egipcia, lo cual se justifica por el origen de los bosquimanos. Por lo demás, "graffiti" análogos han sido hallados en el Sudán egipcio, en las rocas inmediatas al lago Tanganyika.

## TEATRO PRINCIPAL

### Extraordinario concierto

para el día 5 de noviembre de 1927, en MATINÉ BENÉFICO-ARISTOCRÁTICA

### Presentación del tenor

# JOSE OJEDA

tomando parte la eminente soprano

## Matilde Revenga y Conchita Cabanes

Acompañando a los artistas el maestro SABATER

NOTA.—Se despachan localidades en contaduría.

dar por terminada la peligrosa comisión que se le confiara.

Muchos y grandes son los títulos a la consideración pública ganados por el actual Gobernador en los diferentes cargos que ha desempeñado, pero ninguno le coloca tan alto como el obtenido en el período de su actuación como juez especial con motivo de los atentados terroristas. Por que no es solo el propio instinto de conservación el que obliga a clasificar en circunstancias como aquellas, en la presión que ejerce la familia. Afortunadamente para él y para la sociedad, que recibió el saludable ejemplo, el señor Álvarez Rodríguez supo transmitir a su familia el temple de su valor sereno, que conmovió a cuantos lo presenciaron, seguramente aún a los mismos encargados de su ejecución, que hasta los propios criminales impresionó el valor tranquilo de la víctima.

Al ascender el señor Álvarez, fue trasladado a su instancia a la Audiencia de Murcia, y en 29 de mayo de 1923, también a su instancia, fue nombrado magistrado de la Audiencia de Alicante.

En octubre de 1923, estando desempeñando este último cargo, se le confirió por la jefatura del Gobierno y presidencia del Directorio militar, la misión de esclarecer, como juez especial, determinadas denuncias que al Directorio se habían elevado, relacionadas con hechos ocurridos en Valladolid. Para el desempeño de la misma hubo de constituirse en dicha capital, donde durante algunos meses realizó un trabajo de catorce a dieciséis horas diarias, y trasladarse de allí, para la práctica de determinada diligencia, a las provincias de Santander, Madrid y Barcelona. La índole y número de expedientes y sumarios instruidos durante el desempeño de esta comisión, constó detalladamente en la Memoria que elevó al Directorio militar en mayo de 1924, al dar por terminada aquella.

En el mes y año citado, fue promovido por antigüedad al cargo de presidente de la Audiencia de Navarra, y en junio siguiente, trasladado, a petición suya, al juzgado de primera instancia del distrito del Centro, de Madrid, cargo que estuvo desempeñando hasta el mes de diciembre de 1925, en que fue nombrado Gobernador civil de nuestra provincia.

En esta forma auxilió los trabajos Aldecoa, Sánchez Román y Charribarta, que se disolvió la comisión en 1914.

Fue incorporado también como auxiliar en 1911 a la inspección de Tribunales, y en diciembre de 1912 a la secretaría de gobierno del Tribunal Supremo.

Al reingresar en la carrera judicial en 19 de abril de 1915, pasó a regentar el juzgado de primera instancia de Tamarit y ascendido por antigüedad al de La Roda.

Promovido, también por antigüedad, a teniente fiscal de Jaén en 15 de septiembre de 1917, fue trasladado a su instancia al juzgado de primera instancia e instrucción del distrito del Mar, de Valencia, siendo en el desempeño de este cargo en donde culminó la labor y el mérito personal del actual Gobernador de esta provincia.

Regentando dicho juzgado, que es precisamente el que más trabajo y asiduidad exige de los cuatro que funcionan en nuestra capital, fue nombrado para instruir el sumario que por malversación de caudales se inició contra la Sociedad Arrendataria de Contribuciones de nuestra provincia, mereciendo por su actuación que la superioridad, al relevarle de tal cometido, hiciera constar en acta la satisfacción con que había visto su gestión en el expresado sumario.

Por esta época surgió potente y aterradora la actuación del sindicalismo homicida: huelgas, coacciones, asesinatos y robos a mano armada constituyeron los medios que utilizaba el obrerismo criminal para afianzar una dictadura abyecta e intolerable.

La impunidad de que disfrutaban los autores de los crímenes, la lenidad con que el Jurado obraba al juzgar los delitos de sangre, la efectividad de las amenazas proferidas contra los que se prestaban a auxiliar a la justicia, habían producido un decaimiento moral tan acentuado, que rayaba en la cobardía.

Como el contagio de una enfermedad física se extendió el contagio del miedo, y bastaba la explosión de un petardo o el disparo de una pistola, para que la gente corriera, aloxada en todas direcciones, sin prestar auxilio alguno a las víctimas, y menos aún sin atreverse a detener a los autores, que prevaleciendo de esa atonía del ánimo de los transeúntes y agentes de la autoridad, desaparecían sin apresuramientos de los lugares en que se cometían los crímenes.

En estas condiciones, o sea el 5 de noviembre de 1920, por acuerdo de la Sala de gobierno de esta Audiencia, fue nombrado don José Álvarez juez especial para entender en 41 sumarios de los llamados sociales, sobre asesinatos, sedición, explosivos de bombas, cuyo número fue ampliado en distintas fechas, llegando a asumir con exclusión de los demás juzgados de la capital, el conocimiento de todos los que tenían relación con los atentados terroristas, a más de seguir instruyendo otros varios extra-

### El suceso del Penal de San Miguel Labor del juzgado y otras informaciones

Nuestra información de ayer, exacta en todas sus partes, ya que respondo día a día una clara visión de los hechos, mereció muy halagüeños comentarios, que agradeceremos sinceramente.

En orden a este importante asunto, poco podemos añadir, ya que se comprenderá fácilmente las dificultades que se oponen a una información acerca de los trabajos policíacos que, por otra parte, deben permanecer inéditos si no se quiere comprometer su éxito ulterior.

No obstante, parece ser que los fugados abandonaron los trajes de uniforme, de burda y recia tela clara, y salieron de la prisión medio desnudos.

Ello hizo suponer que tomarían al gau coche para trasladarse a cualquier punto, sin exponerse a desparatarse sospechas, por la indumentaria un tanto extraña que llevaban.

Peró la circunstancia de que no se notara en absoluto la presencia de ningún automóvil en los alrededores de la prisión durante la madrugada de autos ha hecho pensar en la posibilidad de que se hallen en Valencia, bien ocultos los tres penados evadidos.

Ello hizo suponer que tomarían al gau coche para trasladarse a cualquier punto, sin exponerse a desparatarse sospechas, por la indumentaria un tanto extraña que llevaban.

Peró la circunstancia de que no se notara en absoluto la presencia de ningún automóvil en los alrededores de la prisión durante la madrugada de autos ha hecho pensar en la posibilidad de que se hallen en Valencia, bien ocultos los tres penados evadidos.

#### VISADO POR LA CENSURA

### SEÑORES ANUNCIANTES:

Siempre que escriban ustedes a La Correspondencia de Valencia no olviden poner en el sobre **Apartado 147** Así recibiremos pronto sus cartas

Lea usted todos los días la correspondencia de Valencia



#### La labor del juzgado

Ayer tarde y buena parte de la noche pasó el juez del distrito del Mercado señor Espinosa ordenando con su personal todas las notas y diligencias relativas a la evasión de los tres sindicalistas del Penal de San Miguel de los Reyes. Esta mañana ha pasado todas sus actuaciones al juzgado de Serranos, a quien corres-

#### El presidente de la Audiencia en funciones

El ilustre presidente de la Audiencia don Francisco Barrios ha marchado esta mañana a primera hora al penal de San Miguel de los Reyes. Allí ha sido recibido por el director y alto personal, que le ha acompañado en su visita de inspección girata para instruir el oportuno expediente gubernativo y elevar el correspondiente informe a la superioridad.

El señor Barrios ha recorrido todos los locales y celdas, enterándose minuciosamente del régimen interior del establecimiento, vida de la población penal y número de los que la integran.

Luego de dictar algunas medidas, el alto funcionario ha inspeccionado las celdas de los fugitivos y el camino que siguieron hasta conseguir su liberación.

#### En la calle de las Barcas cae la cuarta suerte

En la afortunada administración de Loterías número 3, de la calle de las Barcas, situada frente al Banco del Río de la Plata, de doña María Segura, ha vuelto a repetirse lo que con tanta frecuencia y fortuna viene sucediendo en la mencionada administración de Loterías.

El cuarto premio del sorteo nacional de hoy ha correspondido a uno de los números fijos de la ya citada administración, siendo el número agraciado con las 15.000 pesetas, el 19.336.

Hace poco tiempo también salió premiado con la primera suerte, el número 19.338, dos números más alto que el que hoy ha sido premiado.

Esto significa que la diosa Fortuna favorece los números que tiene a la venta la por tantas veces agraciada administración de Loterías de la calle de las Barcas, no precisamente con premios pequeños, sino con los mayores, como se está demostrando con felicísima frecuencia, pues además de estos últimos premios gordos, no hay que olvidar que en el mes de marzo del corriente año correspondió el segundo premio al número 15.164.

Con estos datos, no hay duda de que la fortuna pasea muy cerca de los números de esta administración de Loterías, y si alguien quiere verse favorecido con el gordo de Navidad o con alguno de sus obesos parientes, debe adquirir, y pronto, los billetes que para dicho sorteo nacional tiene a la venta la administración de Loterías de la calle de las Barcas.

#### Farmacias de guardia

Farmacias de guardia para el día 2 de noviembre de 1927, desde las nueve de la noche hasta las nueve de la mañana del siguiente día:

Señora viuda de Loras, Pintor San Volla, 2; don José Moncho, San Vicente, 121; don Francisco Hernández, plaza Molino Robella, 2; don Francisco Selma, Sombrierería, 5; don Vicente Viguer, Cirilo Amorós, 45; y don Vicente Costa, Hospital, 8. Poblados marítimos: Señora viuda de Llisterrri, Escalante, 3, y don Reñán Solsona, J. Benllúre, 266.

### Información del Gobierno civil

#### El Gobernador satisfecho

El señor Gobernador civil mostrábase satisfecho de las atenciones recibidas en Oliva, en cuya población se ha desviado el vecindario y sus autoridades para hacerle agradable la estancia.

Nos manifestó que había sido nombrado presidente honorario de varias entidades, y que la Corporación municipal acordó el nombrarle hijo adoptivo, atenciones que ha agradecido en lo que vale.

#### Asesor técnico de la Junta del Aeropuerto

El Gobernador ha recibido una comunicación del vicepresidente del Consejo Superior de Aeronáutica, notificándole que ha sido nombrado por real orden asesor técnico de la Junta del Aeropuerto de Valencia el teniente de navío don Joaquín Arbolí e Hidalgo, piloto de Aviación e hidroaviación.

Como consecuencia de ello, el señor Alvarez Rodríguez convocará a sesión a la expresada Junta para el miércoles próximo, a las cuatro de la tarde.

El tribunal de exámenes de operadores cinematográficos convoca para el día 4 a las 3:30, a los números 19 al 24, y para el 7 a los números 25 al 30.

#### Información militar

Mañana y pasado se concentrarán en esta plaza 171 reclutas de las tres cascos de Valencia ultimamente llamados a filas y destinados a África.

El día 6, en un tren militar que saldrá a las 26:7 de la noche, marcha-

rán a Alicante, embarcando en aquel puerto para Melilla, Ceuta y Larache.

Ha sido ascendido a general el coronel del sexto ligero de Artillería, de guarnición en Paterna, don Luis Macerres, y nombrado para sustituirle en el mando de dicho regimiento, el coronel don Francisco Sendras.

Para el mando del tercer regimiento a pie de Artillería (Murcia), ha sido nombrado el coronel don Miguel Hernáiz.

El Capitán general señor Fontán ha publicado en el orden de plaza de hoy una séptima alocución despidiéndose de las Fuerzas de esta guarnición, con motivo de haber sido nombrado director general de Carabineros.

También hemos recibido de dicha autoridad militar un atento besalamo, en el que nos comunica el nombramiento y se ofrece en su nuevo destino, cosa que muy de veras agradecemos y le damos las gracias por su atención.

#### Notas marítimas

Por la Comandancia de Marina se han dado órdenes terminantes para el desguace de las barracas que se hallan emplazadas en las playas de Levante sin la debida autorización, política ésta de saneamiento que se procura llevar a cabo tenazmente, hasta limpiar nuestras hermosas playas totalmente.

El vapor norteamericano "Detroit" es esperado en nuestro puerto del 4 al 5 del actual.

Comunican del Cabo San Antonio haber marejada gruesa, tiempo nuboso y aurbonado y horizontes muy brumosos.

### Ecos de Sociedad

#### Los viernes aristocráticos de Eslava

Pasado mañana viernes comenzarán las matines aristocráticas del teatro Eslava, organizadas por las señoras del Coro Angélico, de la que es alma la secretaria de Coro, señorita María Calvo.

El abono es muy completo y distinguido, por lo que podemos adelantar la noticia que estas funciones serán el primer acontecimiento de sociedad de la temporada.

#### El señor Herrera, director de "El Debate," en Valencia

El lunes por la noche llegó de Madrid en automóvil, don Angel Herrera, director de "El Debate," acompañado de los señores Curro Vargas y Valiente.

El objeto del viaje del señor Herrera es asistir a la Asamblea regional Católica de Propagandistas, que se celebrará mañana.

El señor Herrera marchó inmediatamente a la Casa de la Purísima, de Alacuzas, donde se hallan practicando los ejercicios espirituales los miembros de la Asociación Católica Nacional.

#### Viajeros

Han llegado a nuestra ciudad esta mañana, procedentes de Madrid, el joyero don Federico Alegre García, el comerciante británico mister Cecil Rogers, el letrado don Fernando de Urquiza y de Marin, en viaje de turismo; el propietario inglés mister Ernesto A. Hallvoord, don Alberto Levercel y el señor Lauvercer.

De Barcelona, el comerciante don Emilio Marimón Chapes; de Algeciras, en viaje de turismo, el norteamericano mister Marcy Stalen; de Lé-

### Noticias locales

#### Farmacia y Laboratorio del DOCTOR GREUS Sucesor F. GARCIA GUZMAN Plaza Santa Catalina, 4

Según aviso publicado en el "Boletín Oficial", la Diputación provincial en pleno se reunirá en sesión inaugural el lunes 7 del corriente, a las once de su mañana, en el salón de actos de dicha Corporación, para el segundo periodo ordinario de sesiones de 1927, en el que ha de ser discutido y aprobado el proyecto de Presupuesto para 1928, así como los demás asuntos propios de su exclusiva competencia.

El "Boletín Oficial" de la provincia inserta en lugar preferente la real orden de Gobernación considerando comprendidas en el presupuesto de dicho ministerio, para el actual ejercicio, y con derecho a percibir la cantidad proporcional que les corresponda de las 35.000 pesetas destinadas a subvencionar a las Mutualidades obreras que tengan establecido el servicio de Asistencia médico-farmacéutica, a las Sociedades valencianas (Mutualidad Alianza Levantina, con 1.500.56 pesetas, y Mutualidad de Enfermas de la Federación de Sindicatos Obreros Femeninos de Nuestra Señora de los Desamparados, con 858, ambas de esta ciudad. La Sección de Socorros Mutuos del Pósito Marítimo, con 270.60; El Taller, de Valencia, con 189.75; y La Fraternal, de Cuartell, con 83.16.

Procedente de Terranova llegó hoy el vapor "Jernfeld", con cargamento de bacalao Inglés y Labrador en barriles, consignado a Unión Sazonera y Almacén de Murillo.

Telegramas detenidos en la Central de Telégrafos por no haber sido encontrados sus destinatarios: Magdalena Caballer, San Bartolomé; Genin Marce; Antonio Jueba, Sorná, 6, primero; Juan Olmos, teléfono 143; Mateubonet; Charobert.

En el Ayuntamiento de Alcira se halla vacante la plaza de Archivero, dotada con el haber anual de 2.000 pesetas.

El cargo será provisto por oposición, pudiendo solicitarse hasta el 20 inclusive del corriente noviembre. Los ejercicios de oposición comenzarán el 25 o 26 de dicho mes.

La Sociedad Lealtad Benéfica, de socorros mutuos de dependientes de cafés, fondas y restaurants, celebrará junta general extraordinaria el viernes próximo, 4 del corriente, en la Casa del Pueblo, a las cuatro y media de la tarde, para tratar asuntos de mucho interés.

La Juventud de "Le Rat-Penat" celebrará mañana la primera de sus veladas literario musicales del presente curso, con un concierto a cargo del pianista don Juan Almiñana y el violinista don Manuel Bel.

Los maestros jubilados, y pensionistas podrán retirar los haberes últimamente devengados, en el domicilio del habilitado, hasta el día 5 del corriente mes, de diez a una.

Oposiciones al magisterio.—En el Colegio Boix, se reanudarán este mes las clases de preparación a dichas oposiciones, por el mismo profesorado que en las dos últimas oposiciones ha obtenido catorce plazas. Clavé, 16, Valencia.

La segunda etapa se proyectará en otro próximo programa.

ESTRENO CURIOSIDADES UNIVERSAL "CHICO O CHICA?" La película que verá usted con gusto por lo menos dos veces. Adaptación de la célebre novela de Hugo Falena «EL ULTIMO LORD». Creación de la simpática artista CARMEN BONI

Esta mañana se ha despedido del presidente de la Corporación provincial el Capitán general don Ventura Fontán, que, como saben nuestros lectores, ha sido nombrado director general de Carabineros.

El Ateneo Filarmónico Obrero celebrará mañana jueves, de nueve y media a once, en su salón de café, un concierto a cargo de los alumnos de las clases de instrumentos que sostiene dicha Sociedad.

La sección de Obstetricia y Ginecología del Instituto Médico Valenciano celebrará sesión mañana, a las seis y media de la tarde; la falta de tiempo para comunicar a domicilio obliga a hacerlo en esta forma, para que llegue a conocimiento de los señores que forman la citada sección.

Don Rafael Climent Mata ha sido nombrado representante de la Sociedad de Autores para las poblaciones de Játiva, Alcudia de Crespins, Bellús, Canals, Cerdá, Enova, Genovés, Granja de la Costera, Lugar Nuevo, L'Herera, Llosa de Ranes, Novell, Rafelguaraf, Rogiá, Corbera, Torroella y Valles.

La Jefatura del distrito forestal de Valencia recuerda a los Ayuntamientos la real orden que dispone procedan a la plantación anual de 100 árboles como mínimo, procurando la formación de alamedas, plantaciones lineales a lo largo de caminos y de los cursos de agua, según las condiciones de cada término municipal.

En su consecuencia, las existencias disponibles para el reparto en los viveros a cargo de los ingenieros de Montes, serán distribuidas, entre las Corporaciones que los soliciten en la Jefatura del distrito, antes del 15 de noviembre, y si en algún sitio quedaran aun existencias sobrantes, serán objeto de nuevo reparto entre los particulares, siempre que lo hubiere ren pedido en el mismo período.

En el Centro Escolar y Mercantil de la calle de Librerías se han recibido ya los billetes para los asambleístas inscritos en la Asamblea Nacional contra la pública inmundicia. Hasta el sábado 5 del corriente, de ocho a doce de la mañana y de cuatro a ocho de la tarde, pueden solicitarse nuevas inscripciones en el mencionado Centro.

Excelente depurativo de la sangre ZARZA IODURADA del doctor GREUS Farmacia plaza Santa Catalina, 4

#### El tiempo que ha hecho hoy y ayer

Observaciones a las ocho del día 2 de noviembre de 1927:

Presión barométrica en milímetros, 771.1; temperatura en grados centígrados, 17.4; humedad relativa, 68%; dirección del viento, NNE; fuerza del viento, brisa; estado del cielo, nuboso. En las 24 horas anteriores: Temperatura máxima al sol, 34.4; ídem ídem a la sombra, 22.2; ídem mínima, 15; velocidad del viento en kilómetros, 76.

## ANUNCIOS DE ESPECTÁCULOS

#### Teatro Principal

Compañía de comedias de MANUEL PARIS  
Hoy miércoles, 6:15 tarde y 10:15 noche  
**Don Juan Tenorio**  
Mañana jueves, a las 6:15 tarde y 10:15 noche, DON LUIS MEJIA.  
Próximamente estreno de la comedia en tres actos, de Juan Ignacio Luca de Tena, «MARIA DEL MAR».

#### Teatro Apolo

Compañía lírica de MENDEZ LASERNA  
Director artístico: JACINTO GUERRERO  
Hoy miércoles, a las 10:30 noche  
22 representación del mayor éxito,  
**El sobre verde**  
haciendo su presentación el formidable bailarín HARRY WILLS  
Mañana gran matiné  
**EL SOBRE VERDE**  
tomando parte HARRY WILLS

#### Teatro Ruzafa

Para hoy miércoles, a las 10 noche:  
**Motetes y bulerías**  
**Las castigadoras**  
La obra de moda  
Grandioso éxito de toda la compañía y del célebre bailarín JACH BUCKLES.  
Butacas a 350 pesetas  
Preferencias a 150  
General a 1

#### ESLAVA

A PRECIOS POPULARES  
Hoy, a las 10 noche:  
**Don Juan Tenorio**  
PARA MAÑANA  
A las 6 tarde y 10 noche:  
**Los Lagarteranos**  
Sábado a las 10 noche:  
**LOS INTERESES CREADOS**  
Gran éxito de Ricardo Puga

#### LIBRICO

Hoy miércoles, a las 4:30 y 9:15  
Estreno: NOTICARIO FOX  
ESTRENO:  
**JUSTICIA ANTIGUA**  
Comedia dramática, en la que las emociones, los amores y las luchas se suceden de una manera emocionante. Enorme creación de Jack Holt, Billie Dove, Montagu Love  
ESTRENO:  
**Banquete de Periquito**  
Última aventura del famoso gato Periquito  
Sensacional estreno:  
**El fin de Montecarlo**  
Drama de gran espectáculo, por la eminente trágica FRANCISCA BRATTINI, secundada por el excelente actor Jean Angelo  
ESTRENO: PUPE, SOBRADO TENNIS. TA, graciosa comedia en dos partes, por Farle Foxe.  
Próximamente: UNA AVENTURA EN EL METRO, Monte Blue, Paisy Ruth Miller Selección Gran Luxor Verdaguer.

#### Teatro Olympia

HOY MIERCOLES  
Una grandiosidad de programa  
ESTRENO  
**LA ULTIMA FRONTERA**  
Por Margarita La Motte - 4 partes  
ESTRENO SENSACIONAL de la película documental  
**De Londres a la ciudad de El Cabo en aeroplano**  
Primera etapa - 3 partes  
La segunda etapa se proyectará en otro próximo programa.  
ESTRENO  
**CURIOSIDADES UNIVERSAL**  
ESTRENO EXTRAORDINARIO  
**¿CHICO O CHICA?**  
La película que verá usted con gusto por lo menos dos veces. Adaptación de la célebre novela de Hugo Falena «EL ULTIMO LORD». Creación de la simpática artista CARMEN BONI

#### Gran Teatro

HOY MIERCOLES.—MODA  
Programa de CALIDAD  
**UN JINETE MISTERIOSO**  
Trepidantes aventuras del Oeste por PETE MORRISON.  
**DÍAS DE BAILE**  
Exquisita y sentimental comedia, por LINIAN RICH.  
**LA MODERNA DUBARRI**  
Principesca producción U. F. A. en ocho actos. Admirable usted. Se estrenará en el teatro de la calle de San Vicente. Se estrenará en el teatro de la calle de San Vicente. Se estrenará en el teatro de la calle de San Vicente.  
Mañana jueves, Pauline Garon en **NO POR MUCHO CORRER**  
Bonísima, graciosa

#### TEATRO MODERNO

Director: PEPE ALBA  
Hoy miércoles a las 6:30 tarde:  
**ELS FILLS DELS VELLS**  
TENORIO MUSICAL  
A las 9:45 noche:  
TENORIO MUSICAL  
NO ET FIES DE L'AIGUA MANSÀ  
A las 11:15:  
NO ET FIES DE L'AIGUA MANSÀ  
TENORIO MUSICAL  
Precios los marcados en taquilla

#### EDEN CONCERT :: BARCAS, 7

Popular Music-Hall  
Todos los días dos grandes espectáculos, a las cuatro tarde y diez noche  
Cosumición tarde UNA PESETA  
Éxito de las 40 artistas del programa.—Gran suceso de las famosas artistas: Magda de Ambarina, Heredia, Fioré, Casado, Henares y Pepita Sales.  
Todos los días nuevos debuts  
**Folies Bergere - (Antes Café Suizo)**  
Sábado debut, Saarita Mata, Celina Esso, estrella, reina del charleston y orquestina Harry-Jack-Sam-And-His-Band. Éxito, Los Iberians, Crisálida, Gloria Lara, Diavolina, Hermandas Garrido. Muy pronto: Lilyd Yambour, Encarnita Lara, Emilia Práxedes, Teresita de Avila; las 4 Dalmays, troupe inglesa; Michel, campeón inglés de charleston, y Blak Botta, Nelson y Maili, pareja aristocrática; Ruth Bayton, danzarina inglesa monumental suceso: Isés Van Brél.  
GRANDES FIESTAS EN EL CABARET

#### Salón Novedades

HOY MIERCOLES  
A las 6:30: CINE.  
**LA FLOR DEL VOLER**  
UN TENORIO MES  
A las 9:30: CINE.  
**UN TENORIO MES**  
LA FLOR DEL VOLER  
A las 11:30: CINE.  
**LA FLOR DEL VOLER**  
TOT A PERRA  
Mañana estreno:  
**LA FONT DELS PATOS**

#### COLISEUM

SENSACIONAL ESTRENO  
**EL CAPITÁN BLOOD**  
La más bella página de amor, la más conmovedora :: Maravillosa creación de J. Warren Kerrigan :: COMPLETA :: 2 capítulos :: 10 partes  
Completar programa: LA DIOSA CIEGA, por Esther Ralston y Jack Holt. 8 partes. Y otras novedades.

#### Teatro Princesa

Hoy miércoles, a las 9 noche:  
**DON JUAN TENORIO**  
Y EL NUEVO TENORIO  
Mañana jueves,  
**DON JUAN TENORIO**  
Y EL NUEVO TENORIO

Después de la jornada regia

### Regreso de policia

Esta mañana, en el tren correo de Barcelona, han regresado los 60 guardias de Seguridad que marcharon a la Ciudad Condal con motivo del viaje regio.

Del mundo suprasensible

### La cinematografía de los espíritus

Leonor Zugung, heroína de la película espiritista que ha merecido el honor de ser comentada en serio por la revista de Berlín "Ciencia y Progreso", es una muchacha rumana de quince años, hija de un humilde aldeano. Hará dos años, la gente del lugar refería que las piedras pequeñas, las patatas, los enseres de la casa, bailaban en presencia de la muchacha, sin que nadie los tocara.

Creyendo que tenía los demonios en el cuerpo, fué exorzizada por el párroco y por los monjes de Gorogowel, mas en vano, por lo cual se le recluyó en un manicomio, de donde la sacó un hombre de ciencia, de fama, Grunewald, quien la llevó a casa de una condesa, muy aficionada al espiritismo.

Allí los fenómenos de levitación de jaron atónicos a los criados; parecía que una grúa puente invisible trasladaba, a la vista de todos y con aparato de ruidos y golpes, los objetos de una habitación a otra, aún estando cerradas las puertas con cerrojos. Reconocida luego la muchacha, presentaba en los brazos, en el pecho, en la mano y en el cuello agujas clavadas y señales de mordiscos, verdugones y equimosis.

El profesor de la Universidad de Viena, Thiring, estudió estos fenómenos; el director del laboratorio de Psicología acompañó a la muchacha a Londres, donde la observaron varios sabios; pasó luego a Munich, y los Laforas, al accho de los trucos, reconocieron y filmaron el estado de la piel de Leonor antes y después de las experiencias, que presenciaban dos colegas por lo menos.

La fotografía de los espíritus, obtenida por chispa eléctrica estando el médium en la oscuridad, no tiene nada de nueva, y hasta existe una obra muy discutida del Dr. Skrenck Notzing, que es un portafolio espiritista; pero los detractores del ocultismo no se rinden a la instantánea, para la que es posible esmoctear cualquier truco. Más persistente y desconfiada es la mirada del espectador y no logra sorprender las trampas de los prestidigitadores. La película resulta más convincente, porque en la sucesión de sus imágenes que pueden referirse a la "proyección" para que las veamos la vista—es imposible intercambiar con suficiente presteza las habilidades de la mano.

La película de Leonor Zugung estuvo rigurosamente vigilada; todo el tiempo que duró su toma, mejor dicho, mientras permanecieron en el estudio cinematográfico la heroína y su acompañante, no se le permitió de vista con disfraz, para que no se previniesen. Antes de empezar las sesiones se filmó el estado de la piel de Leonor. ¿Cómo se explican los fenómenos que revelan las películas?

La película, con ser un testigo excepcionalmente perspicaz y fehaciente, no puede descubrir su explicación. Nosotros, ni creyentes ni incrédulos, solo hemos pretendido ilustrar estas páginas con las curiosas fotografías recibidas de Berlín.

El grupo de racionalistas seguirá creyendo en una simulación; para ellos la causa está en la enorme susceptibilidad epidérmica de Leonor; pero debe descartarse la idea de una preparación química o de cualquier otra clase, de la piel, por el voto unánime de los testigos dermatólogos. El grupo de freudistas sacará a colación el subconsciente que explicándolo todo no explica nada. Lo cierto es que en la edad de la pubertad abundan los duendes telequinéticos, que la ciencia explica por la histeria sexual.

Algo parece evidente, y es que las lesiones son de origen exógeno; el simple roce de la piel con el borde de un papel de seda, basta para producir la señal de un mordisco.

Sin pretender exacerar los resultados obtenidos, es indudable que la cinematografía ofrece medios de control en asuntos científicos discutibles y de difícil comprobación.

La corrida de la Cruz Roja

La alternativa de Tomás Jiménez

Esta mañana, en el expreso, ha regresado de la corte el gerente de la Plaza de Toros don José María Corral, el cual nos ha manifestado que la corrida a beneficio de la Institución de la Cruz Roja había sido arreglada ayer en Madrid.

De espadas actuarán Rafael Gómez Gallo, que dará la alternativa a Tomás Jiménez, siendo el otro matador Julián Sáiz, Saleri II.

# LA MEDICINA Y LOS MÉDICOS

## Aires de fuera Campaña alemana contra el curanderismo

El "Boletín" del Sindicato de Cataluña da cuenta de la reunión celebrada en Berlín por la Federación Médica de la capital y por la Sociedad de Abogados, en la cual reunió el doctor Ebermayer, ex fiscal del Tribunal Supremo de Leipzig, dio una conferencia acerca del deber de los Gobiernos de proteger al público contra las consecuencias del intrusismo médico.

Hizo constar el conferenciante que desde la ley de profesiones, que data de 1869, el intrusismo se ha extendido en forma que no pudieran soportar los autores de aquella, entre los que figuraba el profesor Virchow. Desde la aprobación de dicha ley todo el mundo se cree autorizado para visitar enfermos siempre que no use el título de médico u otro parecido.

El doctor Ebermayer clasifica entre los curanderos a los que visitan enfermos sin tener título legal y a los que anuncian remedios secretos. Su número ha subido, solo en Berlín, de 28 que eran en 1879, a 1,349 en 1903. En Prusia se contaban 3,648 hace dos años.

Entre las causas del aumento señala el conferenciante las siguientes: Malestar económico de la población, que induce a los pacientes a consultar intrusos, en la creencia de que cobran más baratos sus consejos; el predominio del intrusismo y la campaña sistemática contra la que se podía denominar medicina oficial, practicada por curanderos.

No se crea que no existen leyes represivas del intrusismo. Por ejemplo, la ley de Seguros obreros y la de vacunación reconocen tan solo la personalidad de los médicos. Los intrusos pueden ser perseguidos legalmente por la mentada ley de profesiones y de la competencia desleal, así como también por el Código penal. La primera prohíbe el uso del título de médico a los que no tengan derecho y son muchos los curanderos que se hacen pasar por médicos. Por la segunda de dichas leyes puede ser denunciado y condenado todo aquel que anuncie un remedio secreto alegando cura con más seguridad y rapidez que otros medicamentos. El Código penal tiene aplicación en los casos de intrusismo que hayan producido la muerte o daños físicos por negligencia, pero las denuncias de semejantes casos rara vez son seguidas de castigo, porque el acusador ha de probar a negligencia, cosa bien difícil por ser muy relativa y depender de la cultura del intruso.

El doctor Ebermayer terminó diciendo que la actual legislación alemana es inadecuada e insuficiente, y el ejercicio médico por intrusos debía considerarse delito por la nueva ley, la cual habría de prohibir terminantemente el ejercicio de la medicina a las personas que no tengan los requisitos legales, excepto en casos de urgencia.

La prohibición no sería superflua ni ineficaz, como se afirmaba en el proyecto de ley de 1869. Si el Parlamento no quiere poner en práctica la prohibición legal absoluta, habrá de restringir, en todo caso, la libertad de que disfrutaban ahora los intrusos, si quiere evitar el daño que causan a los enfermos que caen en sus manos.

## La Hidrología en la licenciatura

En "La Libertad", el señor Daza Cembranín aboga por que se encuadre en el marco de la licenciatura la Hidrología, cuyo estudio es hoy postestativo en el doctorado.

Así se evitaría que de modo rutinario se prescriba la cura de aguas a miles y miles de enfermos sin conocer lo que se ha dado en llamar la terapéutica de la cronicidad. Indicar un manantial medicinal demanda un claro y casístico conocimiento de su especialización. Otra cosa es exponerse a un resultado negativo o a una exacerbación de la dolencia.

¿Qué cultivador de la Medicina general no se ve forzado a aconsejar en su clientela el cambio de localidad? ¿No es, por tanto, indispensable el exacto conocimiento de los climas y de los diversos estados morbosos que ese cambio requieren, como la tisis, la escrofulosis, el reumatismo y tantos más? ¿Cómo va a salir de la licenciatura un futuro médico sin poder precisar la influencia de los elementos atmosféricos; ni respecto del aire su purificación, el calor, humedad, densidad, presión y electricidad, lo que demanda la climatoterapia?

A los propietarios

Libritos de cien hojas de recibos táborarios para el pago de alquileres. De venta en la Administración de este periódico, al precio de una peseta cincuenta céntimos.

## Italia vista por un médico

El reputado médico de Zaragoza, don Víctor Marín Corralé, ha publicado en un primer folio de 154 páginas, que exorna su portada con una tricoloría, el relato de su viaje por Italia. El viajero siente la belleza y sabe describirla en párrafos henchidos de admiración; pero no pretende emular a Taine; su profesión le encamina a los hospitales, clínicas y sanatorios y sabe ver de una ojeada, porque ha visitado los establecimientos médicos de medio mundo, y en cuatro palabras precisas señala el rasgo distintivo de cada cosa. En ese cañamazo científico borda muy amenas inserciones históricas y arqueo lógicas paisajes bellísimos, que entran al lector en aquel ambiente de belleza y arte.

Faltos de espacio, no podemos seguir el itinerario del doctor Corralé, y nos contentaremos con reproducir algunos trozos de su interesante obra.

### La higiene cohibida por el arte

En Milán visitó el doctor Corralé el Hospital Mayor, maravilla arquitectónica que data del siglo XV, bloqueada hoy por pabellones a la moderna, de aislamiento, de mecanoterapia, de cirugía de desinfección de convalecientes... y una escuela barraca para la instrucción elemental de los niños tíficos. ¿No conocerán el sistema en nuestros asilos?

Milán se enorgullece de tener una clínica de enfermedades del trabajo como no hay otra en Europa. En Florencia los hospitales, están humillados por el arte. Ninguna reforma puede intentarse en su alojamiento sin cometer un atentado a la belleza. Los médicos florentinos desean hospitales nuevos, que carezcan de atractivos para los turistas, cuyos muros no sean monumentos nacionales, pero que se acomoden a los progresos de la ciencia. El hospital Carreggi tiene un paseo cubierto de rosales, madreselvas, jazmines y pasionaria, que se trenzan en las arcadas metálicas y embriagan el olfato con sus olores. ¡Muy bello, pero qué distancias del túnel con vía férrea que en laza los distintos departamentos del Hospital Mayo, de Norteamérica!

Hospitales modernos

En Roma, las Clínicas de la Facultad se encuentran instaladas en el po lédnico Humberto I, inaugurado en 1904 y con decir la fecha, queda sobrentendido que responde a la concepción moderna en esta clase de establecimientos.

El Sanatorio antimalárico, fundado cuatro años después, no solo atiende al tratamiento de esta enfermedad, sino a la educación higiénica de los niños que habitan las zonas palúdicas.

En Nápoles, el gran Instituto Foto-radio-terápico nada tiene que envidiar a los mejores del mundo. Le fundó en 1922 el doctor Stanziani, por suscripción popular, que produjo un millón de liras. Sirva de ejemplo a los fundadores de nuestros Institutos, pedigrúes del Estado.

Al turista médico la llamaron la atención las guardias ostétricas permanentes, extendidísimas en Italia. La de Roma acude a domicilio por simple llamada telefónica. El médico avisado lleva consigo todo lo necesario para la buena asistencia de la parturienta, con objeto de que el parto se realice en las mejores condiciones de higiene, aunque sea muy pobre la morada.

La casa del médico pompeyano

En su visita a las ruinas de Pompeya, el doctor Corralé se detiene en las Termas, muy bien conservadas, que atestiguan la afición a la higiene íntima de los pompeyanos. En todas ellas había un cuarto de vestir, con pavimentos de mosaico y bano de mármol, la piscina para nadar, el cuarto para los baños fríos, el departamento de baños templados, el salón donde se practicaban los masajes y fricción en bálsamos aromatizados, tras los baños calientes; los hornos donde se calentaba el agua y el salón, donde se hacían ejercicios gimnásticos para reaccionar después de los baños. Viendo estas "Termas" se explica el doctor Corralé el grado de belleza a que llegó el cuerpo humano en aquellos tiempos.

Próximo a la puerta de Herculano, muy cerca de la villa de Cicerón donde veraneaba el rey de la clouencia, se encuentra la casa del médico pompeyano del siglo primero de nuestra era.

Atravesando la puerta cancela, se llega al primer patio, "Atrium", con porches. A derecha e izquierda hay cuatro puertas, a cada lado que comunican con los dormitorios de los enfermos que necesitaban para su tratamiento alojarse en casa del médico. Frente a la puerta de entrada hay un paso al segundo patio "Peristilium", con un artístico estanque en el centro rodeado de un lindo parral. Circundando al jardín se hallaban artísticas columnas de mármol que sostenían un tejadillo. Varias puertas daban acceso a las habitaciones familiares.

Yo veía claramente—dice el doctor Corralé—inspirado por la evocación de mi fantasía, esperar en el "Atrium" o patio primero, paseando, unos y sentados otros alrededor del

"Impluvium", a los clientes que aguardaban ser recibidos por este médico. Allí estaban los gladiadores musculosos, de miembros enormes, cuello robusto y cabeza pequeña, con heridas, dislocaciones y fracturas producidas en las "Palestras de las Termas" o en las luchas del Circo; los egipcios, cetrinos, majestuosos, con túnicas multicolores, rizada barba postiza descansando sobre el pecho, y en los ojos la expresión misteriosa de las esfinges; los poetas latinos, con la redonda cabeza al descubierto, remitiendo entre dientes "yámbicos y hemístiquos"; los marinos griegos, con su gorro frigio, amplio, y arrugado, cimbaban sus esbeltas cinturas cual flexibles palmeras; elegantes y obesos patricios, en cuyos semblantes se expresaban la mollicie y el desgaste orgánico sufrido en continuadas noches de copiosas libaciones, orgías y bacanales; gruesas matronas de miradas provocadoras e incitantes, expresando claramente con el aspecto de sus caras el tedio y desesperación originados por los olvidadizos maridos que no se acordaban de ellas por estar siempre engañados en una vida de vicio y de crapula.

Toda esta heterogénea multitud de tipos tan distintos acudían a casa del médico pompeyano, para consultarle sobre sus padecimientos físicos los más, y morales los menos.

El doctor no se hizo esperar. Lo vimos aparecer en seguida, ante los ojos de nuestra fantasía, por el corredor de la derecha; venía de su "Cubicula" o habitación particular. Atravesando el "Peristilium", se dirigió hacia el "Atrium" y penetrando en una de las "Cubicula" o departamentos de éste, fué recibiendo a los enfermos, que le aguardaban.

El "Cubicula" o salón de consultas, estaba adornado con pinturas al fresco sobre rojo pompeyano, y artísticos cuadros de mosaico con figuras alegóricas de la Medicina.

Estábamos—siempre con la imaginación—junto a este médico, asistiendo en calidad de oyentes a su consulta. Nos percatamos en seguida—viéndole cómo visitaba a sus enfermos—de la influencia que en él tenían las doctrinas de Hipócrates y su escuela, observando cómo practicaba con gran maestría en ellos la exploración clínica. Después de interrogarles y reconocerlos detenidamente

(Concluirá).

## En varias religiones El culto a los dioses médicos

Mister Walter Addison Jayne ha consagrado un grueso volumen al culto de los dioses médicos en los pue blos de la antigüedad ("The Healing Gods of ancient civilizations"). En todos esos pueblos la atmósfera estaba poblada de miasmas perjudiciales de campos más o menos densos de una sustancia nociva, que, depositándose sobre un individuo e impregnándolo, le enfermaban. Estos elementos deletéreos aparecen y desaparecen, se transmiten como sustancias físicas y materiales; se adquieren por contagio; por procedimientos materiales se desembaraza a los pacientes, sobre todo por purificación, baños en las fuentes y ríos sagrados.

¡Cuántas concepciones contemporáneas están en germen en estas doctrinas! Pero he aquí la diferencia esencial entre las ideas de entonces y las de ahora. Los antiguos no distinguen entre el mal moral y el físico; el vicio depende de la presencia de un miasma. Crimen y enfermedad derivan de idénticas causas; más tarde se precisa el concepto del mal moral; el culpable no es solo víctima de un miasma contagioso; se concede importancia creciente a las intenciones que le animan. Pero persiste el enlace entre vicio y enfermedad, y ésta aparece como el castigo de aquél; como un medio de que se valen los seres superiores para castigar las faltas del hombre; así se une la penitencia a la purificación.

La simple presencia de un criminal, de un extranjero, puede transmitir un mal que se transforma en enfermedad. Otra particularidad: la religión está llena de magia; y las maldiciones del brujo dan a la víctima la enfermedad que se describe: pues sus fórmulas crean un mundo conforme a sus deseos. Esta es una causa nueva de males y también la base de una terapéutica nueva.

Tal es el concepto de la enfermedad en el mundo antiguo. El autor la cree extraña a la religión, le parece que se abusa de los espíritus malos, demonios.

La obra de Jayne contiene detalles interesantes ahogados en los superfluos. Su análisis no es penetrante. Hoy día los historiadores de la religión niegan que al principio hubiera dioses especialistas; todos curaban; a todos se atribuían los sueños en que el enfermo encontraría su remedio.

Hay en la obra de Jayne mucho material de más, que no es pertinente ni es útil, y de nuevo nada; hubiera sido preferible un estudio a fondo de los dioses exclusivamente curadores, tales como Aesculapio, Imhotep o Techemoun.

La obra de Jayne no deja de tener interés, y al señalar los defectos acaso hayamos sido injustos no ofreciendo el claro oseuro de sus méritos.

Esta obra es propiedad de la Editorial Núñez Samper, Don Martín de los Heros, 13, Madrid, donde se halla en venta

## RELIGIOSAS

SANTOS DE MAÑANA.—Los Innumerables mártires de Zaragoza, San Valentín, San Hilario y San Vidal. Misa y oficio del día ter cero infraoctava de Todos los Santos con rito semidoble y color blanco.

CUARENTA HORAS.—Continúan en la iglesia de San Carlos Borromeo. Se descubre a las siete de la mañana y se reserva a las cinco y media de la tarde.

ADORACION NOCTURNA.—Turno de Cor Jesu.

CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora del Puig, en la Metropolitana.

Cultos para mañana: En el Real Colegio de Corpus Christi, a las nueve y media misa so lenne con exposición de S. D. M., ofrecimiento de ramos, "Alabados" y reserva, y por la tarde a las tres y media exposición, vísperas y comple tas y reserva.

—Ejercicios de los Jueves Eucarísticos: En la parroquia de San Juan y San Vicente, a las siete y media y a las ocho misas de Comunión y por la tarde a las 5'30 Hora Santa. En Santa Catalina y San Agustín, a las siete y media misa de Comunión, y a las cuatro de la tarde Hora Santa. En Santa Juana, a las siete y media misa de Comunión, y a las siete de la tarde Hora Santa. En San Nicolás, a las seis de la tarde Hora Santa con sermón por el padre José María Gironés, jesuita. En el Salvador y Santa Mónica, a las seis y a las siete misas de Comunión, y a las 5'30 de la tarde Hora Santa. En el Pilar y San Lorenzo, a las siete misa de Comunión, con exposición mayor. En Santa Cruz, a las siete y media misa de Comunión, a las cinco y media de la tarde Hora Santa. En la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados, a las 7'30 misa de Comunión, y por la tarde a las seis Hora Santa.

—Novenarios de Almas: En la parroquia de San Juan y San Vicente, a las nueve misa y meditación, y por la tarde a las cinco ejercicio con rosario, sermón por el padre Angel Alonso, redentorista, y responso.

En la parroquia del Salvador y Santa Mónica, a las cinco y media de la tarde con rosario, ejercicio, sermón por el padre Tomás Carbonell, mercedario; lamentos y responso.

En la iglesia de Santa Catalina martir, a las cinco de la tarde con rosario, meditación, sermón por el padre Ramón Mas, S. J., y responso.

—Ejercicios del mes consagrado a las Almas del Purgatorio: En Santos Juanes, a las siete y media; en el Salvador y Santa Mónica, a las siete con misa de Comunión; en la iglesia de San Vicente Ferrer, de los Padres Dominicos, a las seis y a las ocho y media de la mañana y a las cinco y media de la tarde; en la Sangre, a las ocho, a las ocho y media y a las nueve, y los días festivos a las once y media; en la Casa Natalicia de San Vicente Ferrer, durante la misa de nueve y a las seis de la tarde; en el Pilar y San Lorenzo, a las siete; en el Temple, durante la misa de las ocho, y por la tarde, a las cinco y media.

BIBLIOTECA DE «LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA» 289

manos el pliego y algunas monedas se alejó presuroso. Yo le llamé para devolverle las monedas que me había dado, pero o no me oyó o no quiso oírme. ¿Qué había yo de hacer? Ya la cosa no tenía remedio... Volví a casa y entonces fué cuando me ocurrió que había cometido una ligereza. Me guardaba el pliego y no le decía a usted nada? Hubiese estado mal hecho.

—Muy mal.  
—¿Se lo entregaba a usted, diciéndole todo lo ocurrido?  
—Era tu deber.  
—Pero temía que usted se enojase. Al fin decidí ponerlo en sitio donde usted pudiera encontrarlo sin saber quién lo había puesto allí. Y así lo hice, aunque resultaba siempre a decirle la verdad, si usted me interrogaba, como se la he dicho ahora. Si he procedido mal, vuelvo a suplicarle que me perdone.

En vano esperó la doncellita que su señora le dijese si la perdonaba o si persistía en su enojo.

Luisa habíase quedado muy pensativa.  
—¿De quién será ese pliego?—preguntábase.

Lo único que se le ocurrió pensar fué que tal vez le avisasen algo relacionado con su padre.

—Dame el pliego—dijo de pronto. Luisa se apresuró a obedecerla y fué en busca del abultado sobre que había puesto encima de la chimenea.

En aquel sobre había escritas estas palabras: "A Luisa Amaranzo". La marquesa sorprendióse al leer una dirección tan laconica.

Parecía indicar que era persona de mucha intimidad y confianza la que de tal modo dirigiese su misiva.

No debía tratarse de una carta, porque el sobre era muy abultado; parecía mejor que contuviese documentos.

De pronto se le ocurrió una idea, que hizo que el rubor coloreara momentáneamente sus pálidas mejillas.

—¿Es imposible!—murmuró, habiéndolo consigo misma.

Y no obstante, y a pesar de confesarse la imposibilidad de lo que acababa de ocurrírsele, obedeciendo a ello, preguntó a su doncella las señas del caballero que le había entregado el pliego.

Julia se lo describió detalladamente, y a medida que la doncella avanzaba en su descripción, crecía el rubor de Luisa.

Aquellas señas eran las de Carlos Badía.

¡Lo mismo que ella había pensado, suponiéndolo imposible!

—Ayúdame a levantarme—dijo la marquesa a Julia.

Esta la obedeció. Calzóle unas cómodas babuchas, ri camente bordadas, y echó sobre sus hombros una elegante bata.

—Pasaron al gabinete. Luisa sentóse en una butaca y dijo a la doncellita:

—Retírate.  
—¿Sigue usted enojada conmigo?—preguntó tímidamente Julia. La marquesa sonrió abiertamente. —No se afán si debo enfadarme o si debo estarle agradecida—repuso,—pues que todavía ignoro el contenido de este sobre; pero de todas maneras te perdono, porque si has obrado mal, lo has hecho sin intención.

—¿Gracias, señorita!—exclamó efusivamente la doncella.

Y salió alegre y gozosa con el per don obtenido.

Luisa quedóse pensativa con el pliego en la mano, sin atreverse a romper el sobre.

Había vuelto a ponerse muy pálida... más pálida aún que antes.

—¿Será de él?—murmuró.—No lo creo; mis sospechas son absurdas; y

Condecoración extraordinaria

El inventor coronel Vela

Por reciente decreto del ministro de Marina ha sido concedida la cruz de tercera clase del Mérito Naval...

Su personalidad

Don Manuel Vela nació en La Coruña el año 1883; tiene, por lo tanto, cuarenta y cuatro años.

Durante una larga temporada navegó, y en 1908, cuando, por las reformas navales del entonces ministro de Marina...

Poco después, marchó a Inglaterra, donde permaneció durante seis meses, realizando prácticas y estudios técnicos...

En esta temporada tuvo ocasión de presenciar las fases de fabricación de artillería y sus montajes...

Marchó luego a Trubia, donde se construyó la artillería de pequeño calibre para la Escuadra...

El coronel Vela sufrió en San Fernando un gravísimo percance, que estuvo a punto de costarle la vida...

De teniente coronel permaneció un año nuevamente en Inglaterra como jefe de Artillería de la Comisión que allí existe...

Sus inventos

Todos los inventos del coronel Vela Bermúdez están relacionados con su profesión de artillero.

El primero es el "cañón subcalibre", que es la mínima cantidad posible...

ble de cañón, puesto que tiene un calibre de solo 37 milímetros. La finalidad de este invento, sumamente práctico...

Otro invento es el llamado "dotter", especie de tiro al blanco para cañón. Consiste en una pieza cuadrada...

En éstas tiene un sistema para reparar la artillería desgastada por los disparos, la cual, por la cuarta parte de su valor...

Tiene, además, en construcción dos aparatos para puntería de torpedos, destinados a resolver mecánicamente las dos fases de dicha puntería...

Finalmente, y además de otros inventos que el señor Vela prepara en la actualidad, tiene otros dos aparatos para dirigir el tiro del cañón...

Como dato curioso podemos consignar el hecho de que un cañón de diez centímetros, perteneciente a uno de los acorazados...

Notas agrario-comerciales

Situación vinícola internacional

De las impresiones que se sacan de los órganos informativos de los principales países vitícolas de Europa...

En Suiza, que se ha visto favorecida durante las vendimias por el tiempo, obtendrá vinos de muy buena calidad...

En los momentos actuales subsiste la calma en los mercados suizos, por lo que se refiere a los vinos nuevos...

En donde la situación vinícola se mantiene satisfactoria, con señaladas tendencias a mejorar, es en Austria.

La situación en Trieste continúa sin grandes cambios. Se opera con bastante actividad en vinos griegos...

En el conjunto del país, según los datos oficiales de la Policía, el número de borrachos detenidos ha pasado de 147.994 en 1920 al de 407.032 en 1925...

Mejor, mucho mejor y mucho más humano que leyes de esta naturaleza para poner freno al abuso de los alcoholos...

le ha faltado bastante para poderse apreciar como abundante. En su conjunto no rendirá más de un millón y medio de hectolitros.

En Vrsatz, los primeros mostos tienen compradores a razón de 500 dinars como mínimo. La calidad ha sido inferior a lo que cabía esperar...

Por lo que respecta a las vendimias de Bulgaria, la calidad de los mostos ha resultado inferior a lo que se contaba...

La situación en Trieste continúa sin grandes cambios. Se opera con bastante actividad en vinos griegos...

En el conjunto del país, según los datos oficiales de la Policía, el número de borrachos detenidos ha pasado de 147.994 en 1920 al de 407.032 en 1925...

Mejor, mucho mejor y mucho más humano que leyes de esta naturaleza para poner freno al abuso de los alcoholos...

Debe por tanto estimarse justo considerar el vino como el mejor específico contra los abusos del alcohol.

una cosecha limitada, después de otra que precedió a la presente, completamente insuficiente a las necesidades del consumo mundial.

Cabe predecir de la situación vinícola internacional, como fué anunciada previsto tan pronto pudo deducirse la importancia de las vendimias...

Desvanecida aquella tormenta que desde la Mancha se corrió a Utiel y a Requena, ha seguido la vendimia, quizá terminada ya, su curso normal...

En Bélgica, los vinos obtienen los siguientes precios: tintos, a 380 francos; blancos, a 330; mistelas y moscateles, a 475 francos hectolitro.

Y como epílogo a la situación vinícola internacional, trascribimos del "Corriere Vinicola" la interesante nota relativa a la prohibición del consumo del vino y de alcoholos en los Estados Unidos...

Chicago, es la ciudad americana que bate el record. En 1920 se detuvieron por el expresado delito 32.353 delinquentes...

Después de Chicago, Boston es la ciudad que sigue en importancia a la primera citada en cuanto a devoción a Baco.

Mejor, mucho mejor y mucho más humano que leyes de esta naturaleza para poner freno al abuso de los alcoholos...

UN CUENTO CADA DIA

La "conducción interior"

La gran ilusión de la joven casada señora Brunay era tener "una conducción interior", coquetamente tapizada de color rosa...

Casi todas sus amigas poseían "una conducción interior" y la atormentaban los oídos con el relato de sus excursiones.

Casado y pobre, ese vehículo era con respecto a la "conducción interior" deseada por la señora Brunay...

La joven casadita señora Brunay hizo tanto y tan bien, que una hermosa mañana de domingo...

Para estrenar el coche fueron a almorzar los esposos la jorlillas del Loing, en esa aldea de opereta que se llama Montigny.

El domingo siguiente decidieron los esposos una excursión a las riberas del Loira.

En el fondo quería a su mujer, que era bonita, fresca y de gran atractivo. Si se había dejado llevar hasta el punto de engañarla...

Se humilló, se arrastró a sus pies, escribió a Clotilde una carta de ruptura desprovista de toda generosidad...

Al día siguiente, en el Círculo, contó su historia a un su amigo de la infancia.

—Claro que no, nenita—contestó el granujón.—No sé cómo dices eso...

—Mi coche!... La "conducción interior" considerábala como su propiedad particular.

—Claro que no, nenita—contestó el granujón.—No sé cómo dices eso...

—Supongo, granujón, que no sabrás con mi coche durante la semana...

—Mi coche!... La "conducción interior" considerábala como su propiedad particular.

—Claro que no, nenita—contestó el granujón.—No sé cómo dices eso...

—Supongo, granujón, que no sabrás con mi coche durante la semana...

Al día siguiente fué a desahogar sus sospechas con Clotilde Simeuil.

HOTEL SIMÓN SEVILLA

BIBLIOTECA DE «LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA» 291

no una tarjeta suya, y escribió en ella estas palabras: "¡Gracias, Carlos!"

—Llévala al correo. Luego, al quedarse sola, volvió a leer aquellas notas, reveladoras del estado de un corazón noble y generoso...

—Supongo, granujón, que no sabrás con mi coche durante la semana...

Al día siguiente fué a desahogar sus sospechas con Clotilde Simeuil.

—Si, indudablemente—dijo ésta—el auto es muy divertido... Mi mari-

ofrecimientos, y llamando a su doncella, le entregó la tarjeta, diciéndole: —Llévala al correo.

—Llévala al correo. Luego, al quedarse sola, volvió a leer aquellas notas, reveladoras del estado de un corazón noble y generoso...

—Supongo, granujón, que no sabrás con mi coche durante la semana...

Al día siguiente fué a desahogar sus sospechas con Clotilde Simeuil.

—Si, indudablemente—dijo ésta—el auto es muy divertido... Mi mari-

LUIS DE VAL.—EL HIJO DE LA OBRERA

si es suyo, yo debería devolvérselo sin haberlo leído. Pero, ¿y si se lo devolviera a él y es de otra persona?...

—¿Cuánta sinceridad, y al mismo tiempo cuánta delicadeza!

—¿Qué peligro había en que sus pensamientos se enlazaran y viviesen unidos?

—¿Qué consuelo y qué gozo para dos a esas gemelas, hermanas en el sentir, comprenderse, aunque fuera de lejos, desde muy lejos...

—¿Qué debía hacer?

—¿Devolver aquellas notas, después de haberlas leído?

—¿Cuánta sinceridad, y al mismo tiempo cuánta delicadeza!

—¿Qué peligro había en que sus pensamientos se enlazaran y viviesen unidos?

—¿Qué consuelo y qué gozo para dos a esas gemelas, hermanas en el sentir, comprenderse, aunque fuera de lejos, desde muy lejos...

—¿Qué debía hacer?

—¿Devolver aquellas notas, después de haberlas leído?

—¿Por qué no?

Noticias de todo el mundo

Por Telégrafo, Teléfono y Cable

El sorteo de hoy
LOTERIA NACIONAL

Table of lottery results for Lotería Nacional, including sections for Quince Mil, Diecisiete Mil, Diecinueve Mil, Veinte Mil, Veintidós Mil, Veinticuatro Mil, Veintiseis Mil, Veintiocho Mil, Treinta Mil, Treinta y uno Mil, Treinta y dos Mil, Treinta y tres Mil, Treinta y cuatro Mil, Treinta y cinco Mil, Treinta y seis Mil, Treinta y siete Mil, Treinta y ocho Mil, Treinta y nueve Mil, Cuarenta Mil, Cuarenta y uno Mil, Cuarenta y dos Mil, Cuarenta y tres Mil, Cuarenta y cuatro Mil, Cuarenta y cinco Mil, Cuarenta y seis Mil, Cuarenta y siete Mil, Cuarenta y ocho Mil, Cuarenta y nueve Mil, Cincuenta Mil, Cincuenta y uno Mil, Cincuenta y dos Mil, Cincuenta y tres Mil, Cincuenta y cuatro Mil, Cincuenta y cinco Mil, Cincuenta y seis Mil, Cincuenta y siete Mil, Cincuenta y ocho Mil, Cincuenta y nueve Mil, Sesenta Mil, Sesenta y uno Mil, Sesenta y dos Mil, Sesenta y tres Mil, Sesenta y cuatro Mil, Sesenta y cinco Mil, Sesenta y seis Mil, Sesenta y siete Mil, Sesenta y ocho Mil, Sesenta y nueve Mil, Setenta Mil, Setenta y uno Mil, Setenta y dos Mil, Setenta y tres Mil, Setenta y cuatro Mil, Setenta y cinco Mil, Setenta y seis Mil, Setenta y siete Mil, Setenta y ocho Mil, Setenta y nueve Mil, Ochenta Mil, Ochenta y uno Mil, Ochenta y dos Mil, Ochenta y tres Mil, Ochenta y cuatro Mil, Ochenta y cinco Mil, Ochenta y seis Mil, Ochenta y siete Mil, Ochenta y ocho Mil, Ochenta y nueve Mil, Noventa Mil, Noventa y uno Mil, Noventa y dos Mil, Noventa y tres Mil, Noventa y cuatro Mil, Noventa y cinco Mil, Noventa y seis Mil, Noventa y siete Mil, Noventa y ocho Mil, Noventa y nueve Mil, Cien Mil.

TREINTA Y SIETE MIL

Table of lottery results for Treinta y siete mil.

TREINTA Y OCHO MIL

Table of lottery results for Treinta y ocho mil.

TREINTA Y NUEVE MIL

Table of lottery results for Treinta y nueve mil.

CUARENTA MIL

Table of lottery results for Cuarenta mil.

CUARENTA Y UNO MIL

Table of lottery results for Cuarenta y uno mil.

CUARENTA Y DOS MIL

Table of lottery results for Cuarenta y dos mil.

Noticias breves de Provincias

Muere abrasada. Quintanar de la Orden.—La vecina Alfonsa Nieto tenía la costumbre de embriagarse.

El representante de la Argentina

San Sebastián.—Llegó el representante de la Argentina, siendo recibido por las autoridades y muchos amigos.

Conminación.—Pésame

Salamanca.—El Gobernador ha manifestado a los periodistas que castigará con fuertes multas a los intermediarios en la venta de trigo.

Los Zapadores minadores

Ha llegado, procedente de Valencia, la cuarta compañía expedicionaria del regimiento de cazadores minadores.

Después de la estancia regia

Se tiene noticia de que Su Majestad el Rey, durante su viaje a Italia, visitará Malta y Bizerta.

Nafragio

Tres ahogados. Coruña.—En el punto conocido por La Morusa, la lancha "José Ramón", de la matrícula de Corcubión, que iba cargada de sardina, fue alanzada de través por un golpe de mar.

De Barcelona El día del Presidente

El marqués de Estella, después de despedirse con su secretario, marchó poco después de las once del Palacio de Capitanía para asistir a la entrega de la bandera del Circolo de la Unión Patriótica del Campo de la Arca.

Noticias breves de Madrid

La jornada legal del trabajo. En virtud de reciente real orden, los mozos del servicio de pompas fúnebres quedan incluidos en el régimen de la jornada legal.

El "Principessa Mafalda"

Los supervivientes. Roma.—Comunican de Río Janeiro que los tripulantes supervivientes del "Principessa Mafalda" embarcaron a bordo del "Compte Verde" para regresar a Italia.

La muerte del capitán

Buenos Aires.—Los supervivientes llegados a bordo del vapor "Principessa Mafalda", en los últimos momentos de hundimiento del buque, se disparó un tiro en la sien derecha.

El día en los ministerios

En Marina. El ministro de Marina recibió esta mañana la visita de una comisión de la Constructora Naval del Ferrol, presidida por su director señor Suanes.

En el día en los ministerios

En el día en los ministerios. El señor Martínez Anido fue cumplimentado esta mañana por el presidente de la Diputación provincial de Madrid, Gobernador civil de Albacete y el de Castellón, con una comisión de fuerzas vivas de dicha capital, que le interesó la solución de algunos asuntos de interés para aquella provincia.

Los Reyes de España en el extranjero

La Soberana en París. París.—Llegó la Reina de España con sus augustos hijos, siendo recibida por los jefes del protocolo y personalidades de la Embajada española.

Disposiciones oficiales

Los diarios oficiales insertan las siguientes disposiciones: La "Gaceta". Concediendo el regimén ejecutivo...

INFORMACION TAURINA

Zurito se casa. Córdoba.—El expicador de toros Zurito ha pedido la mano de la señorita Lola Vargas para su hijo el matador de toros.

Muerte un futbolista en el campo de juego

Toulousse.—En el partido de fútbol celebrado ayer, el jugador Lanauz, perteneciente al equipo local, recibió un golpe en la cabeza, falleciendo en el acto.

ALCANCE DE ULTIMA HORA

Sensacional descubrimiento del juez en la fuga del Penal. El juez descubre algo sospechoso. El celoso y activo juez don Evaristo Piquer ha regresado a las dos y media de la tarde del penal de San Miguel de los Reyes.

Una detenida

La Policía, que, como la Guardia civil, no descansan ni un momento, han practicado hoy varios registros en las casas sospechosas de las inmediaciones de San Miguel de los Reyes, no descubriendo ninguna pista que pudiera servirles de orientación.

La reelección de Coolidge

Nueva York.—Según una encuesta verificada por el periódico "New York World", entre el Comité nacionalista republicano de los Estados Unidos, existe un fuerte sentimiento en favor de la reelección de mister Coolidge en la Presidencia.

Lo que dice la Prensa

"La Libertad". Se ocupa de la actividad de las derechas, que tratan de sepultar la Constitución de 1876, sustituyéndolo por un Código de corte y traza teocráticos.

La cuestión internacional

La prensa europea dedica comentarios a la visita de la escuadra italiana a Africa. Dicen que esta visita tiene el alcance de que exceda del cuadro marroquí, simbolizando el estado de las relaciones entre Francia e Italia.

El Debate

Comentando el estatuto de la prensa dice que en Alemania, desde 1874, ya existía una ley que regulaba los derechos y deberes de los redactores. Actualmente el propietario y editor han elevado una Memoria al Gobierno en el sentido de que se forme una clase intelectual y elevada.

"El Socialista"

Habla del proyecto de la Diputación provincial de sustituir los alumnos internos del Hospital por monjas. Asegura que los alumnos internos son insustituibles en su cometido.

"El Imparcial"

Ocupándose de la obra del Gobierno y de la opinión pública, afirma que solo el sufragio directo puede dar la clave del sentir colectivo.

# La Vida Deportiva

## LOS PARTIDOS DE AYER

### Balompíe

#### De Madrid

En Madrid vence (2-1) a la Real de San Sebastián. ¡Lucha de porteros!

No crea el lector que el título de este artículo sea un suceso callejero. No es de eso. Por ahora los cortos guardadores del cerco portero, están muy tranquilos, observando la salida y llegada de los jugadores en sus casas respectivas. El empujado admirativo solo tiene relación con los dos guardametas que en el partido de ayer, celebrado en el campo del "mezzogiorno" Club, han salido d'puestos a no dejarse traspasar por ningún balón redondo de los que se usan en fútbol.

Quizá en la caseta de los jugadores alguien debió insinuar que tanto El Zaguire (de la Real de San Sebastián), como Castro (el novel portero del Real Madrid), eran dos "chou chous" con gorra jersey y guantes. Y quizá también llegaría a oídos de los simpáticos guardadores de la red, la broma.

Por esto, porque hoy la veleidosa fortuna alióse con ellos, es el hecho que tanto uno como otro hicieron saborear los mejores momentos del encuentro con sus sensacionales paradas. Valiente de verdad estuvo el "realista" en todas sus intervenciones, pléticas de vista, seguridad en el bloque del balón y colocación maravillosa. Admirable, sencillamente admirable, el joven debutante Castro.

bajo el marco madrileño. ¡Serio enemigo le ha salido al amigo Martínez de seguir repitiendo la actuación de ayer tarde!

El partido es de torneo de campeonato. Torneo de resistencia llamáramos nosotros. Porque esto y no otra cosa, es lo que han hecho los directivos de ambos Clubs al concertar este encuentro para ayer.

Anteayer la Real se jugaba el pellejo con el Unión de Irúa, y el Madrid tenía que vérselas con su mayor enemigo el Atlético.

¡Es o no es una locura el forzar a jugar hoy este encuentro entre realistas y madrileños? Pero como hoy el fútbol es un negocio, dirán los "mangantes" (que el actual secretario del Madrid clasificó con el pomposo nombre), directores de Clubs y Federaciones que hay que sacar el mayor rendimiento al equipier.

¡Por nosotros pueden hacer con ellos hasta puré refinado!

En la primera parte, la Real ataca y domina, viéndose al Madrid sin dirección ni sentido práctico de lo que debe ser técnica. Producto de esta presión, la visitante Sociedad llega siempre a las puertas del Madrid, que defiende Castro; pero éste se porta como el mejor, y para todo lo que le tiran. Sin embargo, Quedada zancadilla descaradamente y hace que el árbitro le castigue con el penalty correspondiente.

Lo haría intencionadamente el defensa madrileño para ver hasta dónde llegaba la agilidad y vista de su nuevo portero?

Decimos esto, porque el mencionado guardameta, colocándose estratégicamente, llegó a parar el chut del

jugador de la Real encargado de ejecutar la sanción, pero su fuerza era tal, que doblando las manos de Castro, penetró en la red madrileña. El juego, desde este momento, adquiere movilidad extraordinaria. El Madrid poco a poco entra en juego, y a los cinco minutos de la segunda parte, empata por mediación de Moraleda, al recoger un pase de Félix en un lío frente a Izaguirre. Desde aquí do mina netamente el Madrid. Su juego es ahora de alta clase, ya que Matías tiene que abandonar su puesto de medio centro, y por aquí es por donde el Madrid se filtra admirablemente. Moraleda, en una de las repetidas coladas, se apunta el segundo tanto madrileño. Sigue el Madrid dominando. Los balonzos llueven sobre el puerta guipuzcoano, pero con su valentía y decisión, hace que su equipo no sufra una seria derrota.

Y así termina (2 a 1) el partido, con la victoria madrileña.

### BROCAS

#### Uno suspendido

El que había de celebrarse en Bilbao, correspondiente al torneo de campeonatos, fue suspendido por mutuo acuerdo entre los Clubs contendientes, Arenas y R. Unión, por tener varios jugadores lesionados.

#### El Barcelona vence al Atlético

En el Campo de las Cortes se encontraron campeón catalán y subcampeón vizcaíno.

El Atlético presentó completo, mientras que el Barcelona jugó con el mismo equipo que el pasado domingo, del que faltaban Píera y Samitier, jugando Sagi en el extremo derecho.

El primer tiempo, aunque fué más favorable para el Barcelona, terminó con un tanto a cero de los bilbaínos, obtenido en los primeros minutos por Calero, gracias a un fallo de Walter. En la segunda parte continuó do-

minando el Barcelona, que hizo tres tantos por cero el Atlético. Sastre, dos, y Parera el otro, fueron los autores de éstos.

El meta bilbaíno paró un penalty ejecutado por Walter.

El partido fué durísimo y siempre favorable al Barcelona, a pesar de la falta de Píera y Samitier.

Continúan en cabeza de la clasificación del torneo el F. C. Barcelona, que es el único equipo, que no tiene ningún partido perdido. Tan solo empató el que jugó en Irún.

En Sevilla Celebróse el segundo match entre el Sevilla y el Racing madrileño. Los madrileños jugaron con gran entusiasmo, y el Sevilla apático.

Empataron a un tanto. El Petis jugó con el Victoria de Bilbao, venciendo por uno a cero.

#### Sparta, 6.-Rapid, 2

En partido semifinal del campeonato Centro-Europeo, jugado en Praga, el Sparta ha derrotado al Rapid de Viena por seis tantos a dos.

### Boxeo

El campeón de Europa de todos los pesos, que ya se encuentra restablecido de la reciente lesión que se produjo, ha hecho las siguientes manifestaciones:

"Piensa marchar a París a primeros de diciembre, y de allí marchará para Regán, en Guipúzcoa, para ver a su madre.

Ha declarado que ha aprendido mucho del estilo de Tunney, Sharkey y Dempsey, y que está persuadido de ser más fuerte que ellos. Tiene menos a Tunney, porque no tiene el golpe muy duro. Dempsey es más temible, porque se agacha como yo, pero debo manifestar—ha agregado—que estoy cambiando de estilo. En adelante mi sistema será más amplio, exponiendo solamente la parte superior de la cabeza en el ataque, y de-

fendiendo el cuerpo con derechas. Paulino ha decidido adoptar este nuevo estilo por consejo del menager Paul Arthus, a consecuencia de la experiencia del match con Delaney, pues el golpe de falta que se le castigó pudo ser debido a su manera peculiar de hacer el croché.

La señora Hrabová, propietaria del campo de entrenamiento de Uzdich en Summit (Nueva Jersey), ha dicho que Paulino goza de inmejorable salud. Se limita a hacer dos comidas al día; duerme diez horas, va al cinematógrafo dos veces a la semana y juega a la pelota y a las damas, juego éste en el que es el campeón en el campo."

### SUCESOS

#### Ciclista que se lesiona

El joven de 17 años, José Gimeno Andreu, de oficio fundidor, habitante en la calle de los Angeles, número 10, del Cabañal, se cayó de la bicicleta que montaba a la bajada del puente de Serranos y se causó la fractura de la clavícula izquierda por su extremidad externa, Grave.

#### Robo en una paquetería

En la madrugada de ayer penetraron ladrones en la paquetería de la calle de la Carda, número 24, de don Francisco Rubio Domingo, llevándose generos de punto valorados en más de 700 pesetas. El hecho lo advirtió el señor Rubio al abrir, a las nueve de la mañana de ayer, el establecimiento, poniéndolo en conocimiento de la autoridad judicial.

#### Cartera que desaparece

Viajando ayer en el mixto de Madrid don Manuel Muñoz Prieto, le sustrajeron la cartera con 200 pesetas y documentos de interés.

Sospecha el perjudicado que ello su cedió en el trayecto de Puebla Larga a Carcagente.

# Información Municipal

#### No hay empréstito

El Alcalde, marqués de Sotelo, nos dijo esta mañana que el Ayuntamiento no ha tratado hasta ahora de ningún proyecto de nuevo empréstito de 100 millones, aunque sí se ha ocupado de la necesidad de acometer importantes obras de mejora.

Nada hay, por tanto, de nuevo empréstito.

#### Oposiciones

Pasado mañana comenzarán las oposiciones a plazas de auxiliares administrativos de Secretaría y Contabilidad del Ayuntamiento.

Forman el tribunal de las primeras don Rosario Martínez, delegado de la Alcaldía; el catedrático de la Universidad don Mariano Puigdollers, concejales señores Contell y Martínez Sabater y el secretario de la Corporación, señor Jiménez Valdivieso.

En las de Contabilidad actúa como catedrático el de la Escuela de Comercio don Rafael Picó, y en lugar del secretario el interventor de fondos municipales señor Beltrán.

Como secretario del tribunal figura el jefe de sección don Felipe García. Han sido admitidos en el turno res tringido, para practicar ejercicios de oposición, tres solicitantes a la plaza de jefe de negociado y 18 para las demás vacantes.

#### Un beodo que se cae

Anoche fué curado en la casa de Socorro del Puerto Pascual Sevilla Sala, de 43 años, jornalero, habitante en la calle de Maderas, 3, primero, de una herida contusa de dos centímetros, que interesa los tejidos blandos, gran hematoma y abundante hemorragia en la región temporal derecha, alcoholismo agudo, producida por una caída.

Prógnosis menos grave.

#### Anuncios municipales

Por la presente se hace pública la comisión de Limpieza, para la adquisición de sacos, tróleos, gear-óil, grasas, papeles, cubiertas y cámaras. Las proposiciones, que se presentarán durante ocho días de oficina, en la secretaría, deberán hacerse constar en una comisión de la selección de los productos y el mismo. —El presidente, D. Hueso.

\*\*\* Necesitando la comisión de Limpieza para proveer al personal, se ha acordado que se empujen las horas de oficina, en las horas de oficina, en las horas de oficina.

En las proposiciones por unidad deberá hacerse constar la clase de tela que se empleará, y podrán presentarse las horas de oficina, en las horas de oficina, en las horas de oficina. —El presidente, D. Hueso.

#### Recaudaciones

La recaudación obtenida en la administración de Arbitrios, peces gravados, durante octubre último, asciende a 430.195'66, lo que da un total de 11.454'63 pesetas sobre las del año anterior, a baja por entrada de vehículos mecánicos, que el Estado produjo 16.422 pesetas.

La recaudación obtenida en la administración de Mercados, mes de octubre último, asciende a 111.624'45 pesetas, lo que representa un aumento de 13.282'55 pesetas de igual mes de 1926.

# Almacenes Granvía

## Granvía de Germanías, 35

Grandes existencias a precios de fábrica de toda clase de lencería, géneros de punto para señora y caballero, toallas, juegos cama, mantelerías, cubres de todas clases seda y algodón, equipos de novia y peletería.

- Para que el comprador forme una idea, indicamos algunos precios:
- Pieza de género blanco, desde. . . . . 25 pesetas
  - Pieza de sábanas cámara, desde. . . . . 33 »
  - Pieza sábanas matrimonio en 225 cm. de ancho. . . . . 55 »
  - Cubre damasco, todo seda. . . . . 47'50 »

EN TODOS LOS ARTÍCULOS, PRECIOS COMO NADIE  
Visiten esta casa antes de hacer sus compras para convencerse  
A todo comprador que nos visite en esta semana, recibirá un obsequio

### PODEROSO DISOLVENTE DEL ACIDO URICO

# PIPERAZINA MIDY

CONTRA GOTA-ARENILLAS REUMATISMO-ARTRITISMO

### Aviso a las señoras

## Entresuelos de San Martín

#### SALDOS RECIBIDOS

Sedas escocesas, corte de traje, 750 pesetas. Raso afelpado seda, corte de traje, 15. Lanas estilo inglés, corte de traje, 6. Gran partida de diábolos seda, anchos, gran surtido de colores, a 2'00 metro. Corte de traje matalasé seda, gran variedad de colores, a 2'00 metro. Corte de hilo, matrimonio, a 9, y de algodón escocesa, por 25. Sábanas lienzo de colchón a 6. Guantes hilo, seda y lana a 1 peseta. Tijeras a 1. 2, y para señora, preciosidades, a 12. Se liquida una gran partida de crepones negros, a 1'25. Se liquida una partida de esterilla para cubrecamas, en 160 y 200 centímetros de ancho. Franjas de pelo para camisas a 1 peseta metro. Madapolán, clase superior, pieza de 20 metros, 20 pesetas. Del impermeable ancho 180 centímetros, a 4 pesetas metro. Mantas para cama de matrimonio, en caja de lujo, a flores colores, lana dulce, a 30. Gran saldo mantas satenes y moirés, en negro y demás colores, para forros, a 1 peseta. Un saldo de cortinas de paño, de lana, con alambriqui, dibujos muy bonitos, juego completo, 40 pesetas. Mantas lana grandes a 9, y para campo, cuadros color, a 9. Gamuzas labradas para abrigos, ancho 140 centímetros, a 6 pesetas metro. Mantas lana grandes a 9, y de algodón a 3'50. Paraguas caballero a 4. Cubre organdi, todo una pieza, sin confeccionar, matrimonio, a 12 pesetas. Retales de tela blanca en todos los anchos y calidades superiores. Sábana cámara a 5 pesetas.

NOTA: Procedentes de una gran fábrica, se saldan en esta casa, por tener algunos defectos, los siguientes géneros. Cubrecamas de damasco seda. Tapices legítimos. Tapetes. Cortinajes de seda. Camisetas lana, seda e hilo, para caballero, señora y niño.

### Entresuelos de San Martín

#### TELEFONO 571

Calle de San Martín, 5, entresuelo

Por la farmacia, calle de San Vicente, junto al afilador

### No juegue con su estómago

Si siente acedías, mal sabor de boca, mareos, digestiones pesadas, disenteria, etcétera, etc., use con toda urgencia HIPERACIGIL (antes LA PERLA ANTIGASTRALGICA) del doctor Gil Fernández.

De venta en todas las farmacias

### Muebles

Se venden varios en buen uso. Razon Náquera, 3. De 10 a 1. No se admiten preñeros.

### Gratificaré

al que me proporcione una planta baja, alquiler menor de 150 pesetas, con cabida para tres autos y habitaciones para un matrimonio.

MONLLOR, Clavé, 20

### Se venden

tres autos, de excelentes marcas, conducción interior, baratísimos.

Plaza del Músico Gomis, 4, bajo.

Visibles, de once a una y de cuatro a siete tarde.

### 20 duros

Colchón de lana, tela damasco, tamaño matrimonio, estilo París; además un almohadón y cuadrante miraguano.

Fábrica y lavado de lanas de Vicente Salt, Cirilo Amorós, 8, Valencia.

### FABRICA de artículos de piel

Extenso surtido en petacas, tarjeteros, carpetas y carteras.

Especialidad en fantasías y monederos de señora.

No dejar de visitar esta casa, donde encontraréis selectos y elegantes modelos, a precios increíbles.

**Emilio Romá**  
BOLSERIA, 35  
VALENCIA

### Camas de hierro.-Dara

Despacho: Arzobispo Mayoral, 13.-Fábrica: Almas, 10.-Valencia

EDIT. ELÉXPURU HNOS. S. A. - BILBAO - IMPRENTA - LIBROS RAY



Especialidad: Libros y Carpetas de hojas cambiables marca EME - Ediciones de

Pídanse catálogos y precios :: Alameda de Mazarredo, 16, BILBAO :: Teléfono 1487

### Choza - Callista: Procedimie

#### SAN VICENTE, 129 (frente Olympia) -- Teléfono 13-

### Jabones y comestibles

Toda clase de comestibles, conservas, licores, etc., y además jabones de las mejores marcas del país y extranjero, los encontraréis en casa de BERNABE ENQUITA calle del Pilar, 6, bajo

### Gramols

de pie, sistema americano, de potentísimas y maravillosas voces; mueble de gran lujo es completamente nueva y se dará por la tercera parte de su precio.

Calle del Bisbe, 11, bajo.

### Rueda de auto

Ayer se extravió una rueda desde Bétera a Burjasot. Se ruega a quien la haya encontrado o sea su paradero, lo manifieste en el Pasaje Ripalda, Henry (óptico), y se le dará una gratificación.

### ALMACENES LLO

Recibido extenso surtido en mantas de cama de todos los tamaños y clases, así como en géneros de punto, lencería, lanería y sedería, que se liquidan a precios sumamente económicos. Enormes existencias de telas para COLCHONES.

Calle del LLOP, 4 (LAS BARRACAS)

### ARANDA

#### MARMOLISTA LAPIDARIO

#### CRUZ NUEVA,

"El Rápido"

Gran taller mecánico de reparación de calzados. Gabinete de espera para composuras al momento.

Máquina para alargar y ensanchar el calzado.

Planchado Americano sistema The-Off-Man. Limpieza y planchado de sombreros.

COLON, 20

### POZOS ARTESIANOS

Se abren hasta 500 metros de profundidad. Perforadores a vapor. Contr. Metal. Borrull, 23. Valencia.

### CARIDAD

Implora matrimonio a don Alfonso, nuestro "Amigo del Cuenca", por completo de los otros auxilios que los sentimientos de las personas caritativas, Doctor Romá, núm. 11, portería.

# TRANSPORTES MONLLOR

CAMIONES para el transporte de mercancías a todos los pueblos de la provincia, a precios reducidos

### TESORO DE BELLEZA, es la salud del niño...!

# "DENTINA CAÑIZARES"

Es la única medicina que devuelve a los niños la alegría, CURANDO SIEMPRE los graves trastornos producidos por la dentición

Precio: 1'25 pesetas -- Venta: Farmacia y en los Laboratorios Cañizares -- VALENCIA